

# 书香浸润校园 阅读点亮人生

## 驻马店实验小学开展“世界读书日”主题系列活动

本报讯(文/图 全媒体记者 张龙 通讯员 李鹏飞)4月23日是第28个“世界读书日”,为在全校形成“爱读书、读好书、善读书”的良好氛围,驻马店实验小学通过多种形式开展“悦读·阅爱·越成长”主题系列活动(如图)。

学校隆重举行“让阅读成为一种习惯”主题升旗仪式,引导广大师生树立每天阅读、终生阅读的意识,培养好读书、读好书的良好习惯。同时,呼吁每名同学享受阅读,与阅读终身为伴,在阅读中弘扬优秀的精神文化。

寻找最美书架。收拾整齐的书架,摆满琳琅满目的好书,当夜晚来临的时候,一个人或一家人,守着温暖的灯光,呼吸着自然的气息,再到钟爱的书架上取下一本好书,轻轻翻来,细细阅读,世间最美的事情,莫过于此……同学们纷纷用照片记录下心中最美的书架,寻找心中的最美书架。

积极开展好书推荐活动。打开孩子认知世界的大门,从阅读一本好书开始。在这个春天,你读了哪



些好书呢?有没有一个故事,令你百读不厌?有没有一本书,让你爱不释手?让同学们介绍最喜爱的童书,因为分享,好书才不会遗落在茫茫书海,阅读才更有价值。

一时间,校园里书声琅琅,余音绕梁,霓裳羽衣,且吟且唱,且歌且舞。一段段优美的文字化作一曲曲悠扬的歌,一幕幕感人的景。同学们不仅徜徉在古典诗词的悠久历史

和深厚底蕴中,更在鲜活的文字和优美的词句中感受到了文字背后的力量。

校长常东亮表示,学校将继续以书香校园建设为载体,以各类阅读活动为路径,以书育人、以书启智、以书养德,以经典文化熏陶师生情操、提升师生文化素养,让阅读成为师生的精神食粮,让读书声溢满校园。

## 驻马店市实验幼儿园 诵读中华经典 营造书香校园



立身以立学为先,立学以读书为本。4月21日,驻马店市实验幼儿园开展了以“诵读中华经典 营造书香校园”为主题的读书日活动。

此次活动不仅为全国教师提供了充分展示自我的平台,也激发了大家对朗诵的兴趣与热情,有力提高了全国教师队伍的整体素质和人文素养,促进教师成长,在全国营造了爱读书、乐读书的良好氛围。

(全媒体记者 张龙 通讯员 李鹏飞)

## 驻马店市第十中学“世界读书日”活动丰富多彩

本报讯(全媒体记者 张龙 通讯员 霍晶晶)近日,驻马店市第十中学教育集团开展了丰富多彩的读书活动,营造积极向上、清新高雅、健康文明的校园文化氛围,激发师生读书的兴趣。

师生们沉浸在书的世界里,感受着自由生活的美好;遨游在书的海洋里,汲取着各种精神食粮。与书中的人物对话,感受他们的内心世界,体验他们的悲欢离合,品味生活的酸甜苦辣。

读书好,读好书,好读书!同学们在读书中感悟人生,在读书中学会思考,在读书中快乐成长。

此次活动的开展丰富了校园文化生活,营造了浓厚的读书氛围,促进了学生们的身心健康成长。

## 驻马店市幼儿园开展主题读书活动

本报讯(全媒体记者 张龙 通讯员 李鹏飞 肖颖颖)4月23日是“世界读书日”,为了让孩子们爱读书、乐读书、会读书,养成良好的阅读习惯,驻马店市幼儿园开展以“书香润

童心 阅读伴成长”为主题的系列读书活动。

在师幼共读活动中,教师们用生动形象的语言动作一步步带领孩子们融入故事,充分体会故事的温

暖欢乐。孩子们在不知不觉中懂得道理、习得知识、爱上阅读。

在亲子共读活动中,教师向家长推荐符合孩子年龄特点的绘本,鼓励家长陪伴孩子进行亲子阅读。

## 市二中 开展法治教育 宣传周活动

本报讯(全媒体记者 张宁 通讯员 张勇)4月23日,驻马店市第二初级中学开展了以“成长路上 法治同行”为主题的法治教育宣传周活动。

活动围绕国家安全、消防安全、道路交通安全、心理健康、预防未成年人违法犯罪、防范校园欺凌、防范校园电信诈骗、网络安全展开,引导师生人人知法、人人守法,切实提升师生法治意识和法治素养。

全体师生举起右拳宣誓:“‘法’无处不在,我们要将‘法’作为生活的行动准则。时刻牢记,遵守宪法和法律,将‘法’根植于我们内心,履行时代使命,成为一个学法守法遵法的新时代好公民。”

为进一步提升师生法治素养,营造良好的学法、知法、守法、用法的氛围,各班召开了“成长路上 法治同行”主题班会。学生们表示会自觉遵守国家的法律法规和校纪校规,养成遵纪守法的良好习惯。

此外,该校还邀请“八五”普法讲师团成员结合工作实际,向全体师生宣讲了《中华人民共和国家庭教育促进法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》《中华人民共和国未成年人保护法》等。

## 市十小 举行防汛救灾 应急疏散演练

本报讯(全媒体记者 张宁)为进一步增强师生防汛防汛安全意识,提升应对安全事故和突发事件的能力,帮助师生切实掌握洪水来临时的逃生要领,4月19日,驻马店市第十小学举行2023年防汛救灾应急疏散演练。

演练前,安全办结合学校实际情况制订应急疏散演练方案,部署演练的各个环节,明确各岗位人员职责分工,强调应急逃生安全路线,并要求各班班主任提前在班里进行防汛安全知识宣传教育。

副校长庞春红对本次演练的重要性和注意事项进行强调:“各班要认真、严肃地对待本次演练,做好平时每一次的演练。只有这样,才能在真正的危险面前不慌张,保持镇定,保证自身安全。”

整个演练过程,参加演练的人员严格按照分工,各司其职,行动迅速,组织到位,学生牢记逃生路线,由一楼向高层有序转移。

通过本次演练,师生们知道了在遇到暴雨天气、汛情紧急的情况下,如何迅速、高效、有序地安全撤离受灾区域,提高自救能力,进一步提升了学校应对突发事件的处置能力,为做好汛期校园安全工作打下坚实基础。